

## 你读过《财务与会计》吗？

肖玉峰

我是一个老会计，所以每年都有一些学会会计者经人介绍跟着我实习。实习者大体包括两类，一是刚走出校门的会计专业学生，他们学过会计，但不会做会计；二是已考取会计从业资格证书，做过一段时间会计，但对会计实务还了解不多者。每带一名学生实习，我问的第一句话都是：你读过《财务与会计》吗？如果对方回答说还没有看过，我就随手拿出一两本自己看过的《财务与会计》送给他们，然后心中便有点遗憾：学会计、做会计的没看过《财务与会计》，实在有点可惜。我干了30多年会计，几乎就没有离开过《财务与会计》，是《财务与会计》给了我不少书本上学不到的东西，充实了我的头脑，让我有足够的信心和勇气干好自己的本职工作。

带学生实习是一件很费神的事，有多劳神不在这里一一赘述，单就让他们知道《财务与会计》、了解《财务与会计》、参与《财务与会计》的相关活动，花点笔墨说几句。之所以一开始就推荐《财务与会计》给每个实习者，是因为我知道这是一本会计人必读的杂志。对于做会计的人来说，《财务与会计》是一个不见面的老师，里面有学不完的知识。“腹有诗书气自华”，一个有丰富会计知识的会计人，谈起会计来，就会有一种与别人不同的风采，而《财务与会计》会不断给你提供这些知识，有志于从事会计职业者读一读是会大有收获的。

实习中途，闲谈之时，我会问实习者，你读了《财务与会计》吗？感受如何？有的说刊发的文稿多半研究的问题较深，细细琢磨方能读懂一点；有的说杂志内容丰富，要学的知识很多，联系工作实际阅读，其效果更好；还有的说《财务与会计》专业性很强，知识多，讲得很有道理。对实习者读《财务与会计》，我没有任何要求，不增加他们的压力，只要能看能读，就会多少有点收获，哪怕比其他会计人多知道一个会计专业名词，多了解一个会计信息，多学到一种新的会计语言，我就会有一种自豪感。

实习结束时，我会对实习者说，我不想说《财务与会计》

有多好，对我们的财务会计工作有多大帮助，但几十年的会计工作实践告诉我，这是一本越读越有趣的杂志，对丰富自己的财务与会计知识是很有帮助的。有兴趣长期阅读的自己到邮局去订阅，不想订阅的，打个电话给我，随时借给你们阅读。不仅如此，你们还可以参加每年年初编辑部举办的优秀文章评选活动 and 日常的有奖征文活动，通过阅读和了解《财务与会计》来不断提高自己的会计业务能力和会计素质。可喜的是，通过我的推介，有不少实习者实习结束后积极参加《财务与会计》的相关活动，有的说收到了编辑部寄来的优秀读者奖金，有的说收到了《走进会计的日子》一书，兴奋之余都要说上一句：谢谢肖老师。这时我总是跟他们说，其实你们要谢谢《财务与会计》，谢谢编辑老师对你们的鼓励。

2015年《财务与会计》将原来的理财版并入其中，分出上下半月各1本，很好。好在何处？原来的《财务与会计》（理财版），从形式上看要比《财务与会计》多一个括号，其实同《财务与会计》一样，同属财政部主管，只是定位、栏目不同。取消“理财版”3个字，两本杂志并为一本，既方便读者订阅，又不让人产生误解，两全其美。之前订阅杂志时，邮局都要问上一句：你是订《财务与会计》，还是订《财务与会计》（理财版）？我知道只订其中之一，就看不全相关内容；如果两本都订，将发票给领导批阅报销时，批报者都要说上一句：订一本《财务与会计》就行了，节省一点费用吧，为什么还要再订《财务与会计》（理财版）呢？对此我总要再三解释。今年给领导批报发票时，终于可以理直气壮地对领导说，今年只订了一本《财务与会计》。

作为一名老读者，也算得上老作者，对《财务与会计》要说的话很多，千言万语并一句：改刊我举双手赞成，谢谢《财务与会计》！来年再有学生实习，我还要问上一句：你读过《财务与会计》吗？

（作者单位：江苏扬州市盐阜西路8号友谊商店）

责任编辑 刘霁